

# 管建德：日子越过越甜美

王敏君



“这一片是我三年前种的马家柚,有100多棵。你看,已经在挂果了。”眼下正值农忙时节,家住广丰区东阳乡管村村低保贫困户管建德,正忙着给山上的马家柚树修枝、管护。看着一个个碧绿的小果实,管建德乐呵呵地对身边的扶贫干部说:“再过几个月等到柚子成熟,一定能卖个好价钱。”

今年58岁的管建德是个木工,家有两个孩子,大的大学毕业刚参加工作,小的还在上小学,老婆残疾没有工作。2013年的一次意外,管建德在做工时摔倒受了重伤,从此落下了病根,脚部的伤疾时常复发。当时,大儿子也在念书,上面还有老母亲,一家人的重担全部落在了他身上,家庭经济困难。

管建德一家的不幸遭遇,乡村两级干部看在眼里。2014年,他家被评为建档立卡贫困户。在乡村干部的帮扶下,他家的自建房加固修了,还改造了旱厕用上自来水。让管建德感动的远不止这些,以往医疗费是家里的一大笔开支,现在享受到了医疗扶贫保障(就医报销达90%以上)和教育扶贫保障(义务教育零收费),管建德别提有多高兴了,笑容又重新回到了他的脸上。

此外,村里还为管建德夫妇安排了两个公益性岗位——护林员和保洁员,夫妻俩每月的稳定收入有1200元,管建德的妻子享受了低保补贴。随着脚伤渐渐康复,管建德又重新做上了木工活,通过自身的努力,一年下来,家里也有好几万元的收入。2016年,管建德顺利脱贫。为帮助管建德家脱贫增收,村里又鼓励他种植马家柚,并提供种苗,上门开展技术培训。管建德逐渐掌握了修枝、压枝、剪枝等管护技术。

村支书杨利华告诉记者,村里的马家柚基地,每到中秋节之后,黄澄澄的马家柚收获了,就被周边上饶福建等地的经销商抢购一空。每年贫困户都有1000多元的分红。“通过就业扶贫、产业扶贫等措施,目前管村村90多户建档立卡贫困户中已有80户实现稳固脱贫,对另外11户未脱贫户,通过增加帮扶措施等手段,将于今年实现脱贫。”村支书杨利华说,下一步,将持续增添新措施,进一步巩固脱贫攻坚成果,坚决如期高质量打赢脱贫攻坚战。

本报讯 记者夏广凯报道:7月4日下午,区委常委、宣传部长周菊梅,副区长程剑虹、王斐率教体局、卫健委、供电公司等部门负责人,督导全区高考备考工作。

周菊梅一行先后来到永丰中学、南屏中学、广丰中学、贞白中学考点,仔细查看考点入场专用通道、健康观察室、备用考场、广播室和考务指挥中心等处,详细了解常态化疫情防控形势下各项高考准备工作的开展情况,对各考点秩序维护、安全保障、考试服务等工作提

## 区领导督导高考备考工作

出了明确要求,并现场协调解决发现的问题。

周菊梅强调,高考关系到广大考生和家庭的切身利益,是涉及千家万户的民生大事。相关部门要各负其责、各司其职,密切配合,坚持疫情防控与高考备考工作“两手抓、两手硬”,把各项保障措施落实到位。各考点要高度重视,充分

清今年高考工作的特殊性、复杂性,提升工作紧迫感、责任感,严格开展考生健康监测工作,细化组考防疫方案,完善应急处置预案,确保考生及涉考工作人员健康。要抓好考风考纪,严格落实相关纪律要求,为广大考生创造良好环境,全力以赴确保2020年高考安全、顺利、有序进行。

## 玉山考察团来我区考察农村生活污水处理工作

本报讯 夏明土报道:7月5日上午,玉山县副县长汪剑飞率考察团一行,来我区考察学习农村生活污水处理工作。副区长刘晓芳等陪同。

玉山考察团实地察看了东阳乡龙溪村生活污水处理设施,并在现场与乡村干部进行了沟通交流。龙溪村生活污

水处理设施占地1300平方米,能容纳龙溪中心村300户农户的生活污水处理需求,2015年12月建成投入使用,是广丰区首个村级人工湿地生态污水处理系统。

考察团一行详细了解了污水处理工艺的流程与原理等内

容后,对污水处理系统先进的设备、严格的技术指标、资源再利用等给予了高度评价。考察团认为,广丰区农村生活污水处理做到了科学管理、严格监管,确保水源保护落到了实处,这样的好经验、好做法值得他们学习和借鉴。

(上接1版)实现农村可持续发展。

就人居环境整治工作,胡心田指出,做好人居环境综合整治工作贵在坚持、重在落实。相关部门和乡镇要结合脱贫攻坚,强力推进农村拆“三房”工作,解决好大部分村道泥巴土路问题,建立健全人居环境长效管理机制,立足长远,由点到面,推动城乡人居环境整治提

升;同时要充分发挥人民群众的主体作用,鼓励引导农民群众主动爱护和维护环境卫生,培养良好卫生意识和文明生活习惯,全面营造城乡人居环境全民共建、全民共享的良好氛围。

调研期间,胡心田还来到横山镇双峰村大塘坝体垮塌防汛险情点,详细了解险情点处置工作开展情况。他要求,各

地各部门要高度重视汛期各类灾害防治工作,克服麻痹思想和侥幸心理,加强值班值守,细致开展险情险段隐患排查,做好隐患治理、加固防范工作;要把维护人民群众生命安全放在首位,做好各种应急物资储备,落实好防范预案和疏散方案,确保人民群众生命财产安全。

## 齐忠有主持召开“双创”工作座谈会

本报讯 记者郑勤麒报道:7月2日下午,区委副书记齐忠有主持召开全区“双创”工作座谈会。区委常委、宣传部长周菊梅出席会议。

会议传达了学习了区委书记胡心田近期对全区“双创”工作相继作出的一系列指示精神后,听取了5街1区2镇、17个“双创”工作责任单位以及中航保洁公司负责人所作的当前“双创”工作存在的不足、群众

关注焦点问题汇报,以及下一步工作安排。

齐忠有在讲话中强调,要严格对照胡心田书记提出的“三个事关”要求,进一步压实责任,树牢标准意识,严肃工作纪律,紧密结合各自职能,深入

开展“双创”问题大排查,高质量开展深度保洁,高效率推动问题整改,高标准落实上级规定、区委部署和行业要求,确保老问题不反弹、新问题不出现,持续推动我区“双创”工作迈上新台阶。



## 我区召开创建全国文明城市工作推进会

本报讯 郑勤麒报道:7月4日上午,我区召开创建全国文明城市工作推进会。区委常委、宣传部长周菊梅主持会议。

周菊梅强调,要进一步深化认识,思想上再重视。要把贯彻落实全市创文工作推进会精神,与深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述精神结合起来,根据胡心田书记近期关于“双创”工作的一系列要求,切实把思想和行

动统一到区委创文工作部署要求上来,以高度的政治自觉参与全区创文工作中。要进一步细化措施,工作上再落实。以“三大专项整治、解决两大难题、做好八大提升工作”内容为主线,加大上门入户宣传力度,充分提高广大市民对创文工作的知晓率,加强部门之间配合协调,形成强大的工作合力,进一步做细做实创文各项工作。要进一步强化督查,责任上再明确。对照属地责任和职能责

任,进一步加大督查力度,区主流媒体要同步推进,加强监督,不断提升自己的业务素养,熟练掌握创文业务知识,熟练掌握采访技能,有力助推“双创”工作的深入开展。

会议传达了7月3日全市创文工作会议精神,部署安排了近期工作重点,通报了网上材料申报完成情况。与会人员集中观看了市(区)不文明现象暗访视频。

## 国防教育知识宣传

25.《国防教育法》对中央和省、自治区、直辖市以及设区的市广播电台、电视台、报刊作了什么规定?

答:应当开设国防教育节目或栏目,普及国防知识。

26.《国防教育法》规定,烈士陵园、革命遗址和其他具有国防教育功能的博物馆、纪念馆、科技馆、文化馆、青少年宫等场所,应当对哪些人群实行优惠或免费开放?

答:①对有组织的国防教育活动实行优惠或免费;②国防教育基地应当对有组织的中、小学生免费开放;③上述场所在全民国防教育日向社会免费开放。

27.命名国防教育基地应当经谁批准?

答:经省、自治区、直辖市人民政府批准。

28.企业开展国防教育所需经费从哪里列支?

答:在本单位职工教育经费中列支。

29.国家机关、事业单位、社会团体开展国防教育所需的经费从哪里列支?

答:在本单位预算经费内列支。

30.各地开展国防教育所需经费从哪里开支?

答:各级人民政府应当将国防教育纳入国民经济和社会发展规划,并根据开展国防教育的需要,在财政预算中保障国防教育所需的经费。

### 国防教育知识宣传专栏

## 扫黑除恶在行动

广丰举报方式

区扫黑办举报电话:0793-2652517

区公安局举报电话:0793-2652925

区纪委区监委举报电话:12388

全国扫黑办智能化举报平台:通过扫描专用

二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博等链接,动动手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。

